

把握新常态筑牢生命线

区直机关2015年党风廉政建设宣传教育月活动纪实

区直机关工委于2015年4~5月份在区直机关各基层党组织及广大党员干部中,开展了以“把握新常态筑牢生命线”为主题,以“学摘编、强责任;观影展、谈感悟;讲党课、筑防线;定规矩、严执纪;实地学、廉颂、进家庭”为主要内容的党风廉政建设宣传教育月活动。旨在引导各基层党组织和广大党员干部守“从严、更严”的党风廉政建设原则,认真落实“十要十不准”的纪律规定,努力构建风清气正的政治生态。区直机关系统54个基层党组织都紧密结合本单位实际,开展了形式多样、内容丰富的宣传教育活动。

为生动形象地反映活动面貌,发挥活动成果的持久效力,不断将党的反腐倡廉建设引向深入,特刊出部分活动资料以飨读者。

教育月期间开展丰富多彩的活动



广泛动员,明确责任。机关工委在2015年区直机关党建工作会上部署了全年纪检监察工作及党风廉政建设宣传教育月活动安排,并对基层党组织发挥好党风廉政建设主体责任提出了要求,使基层党组织真正成为党风廉政建设的主阵地和生力军。



严格治理,规范权力。区财政局召开党风廉政建设“三项治理”工作动员部署大会。对“三项治理”工作进行了全面部署。进一步规范领导干部正确使用权力,全面开展自查自纠工作,逐步健全和完善规章制度,建立长效机制,促进领导干部廉洁从政。



实地学,敲警钟。机关工委组织本系统党组织负责人、纪检委员70余人参观了“没有共产党就没有新中国纪念馆”,切实用好用活反腐教材,常敲廉政警钟,常筑廉政长城。



警示展,强意识。区发改委党支部积极组织单位党员干部参观“石景山区预防工程建设领域违纪违法警示展”。引导和教育广大党员干部领导干部正确运用手中权力,管住身手,抗拒诱惑,真正把重点工程和投资项目建设成为推动发展、惠及群众的“阳光工程”、“廉洁工程”。



讲党课,筑防线。区政府办党支部开展以“自觉践行三严三实,推动工作再上新台阶”为主题的“三严三实”党课教育活动。切实使党员干部筑牢遵守党纪国法规矩,避免违纪违法的“防火墙”。



多举措,学摘编。区统计局党总支组织党员干部学习《习近平关于党风廉政建设和反腐败斗争论述摘编》,召开学习交流心得、讲体会,并组织开展相关知识答卷活动,不断强化责任意识,切实把“两个责任”落到实处。



追足迹,温馨词。区投促局党支部到顺义焦庄户抗日地道遗址纪念馆,开展“追寻红色足迹,融身区域发展”主题党日,全体党员在党旗前重温入党誓词,使全体党员受到了一次爱国主义教育。



分级管理,层层落实。区民防局党支部针对单位廉政风险点,领导干部分级签订廉政责任书,做到层层把关,逐级落实责任,传导压力,注重对重点岗位和关键环节的监督检查,做到“早发现、早整改、早落实”,将党风廉政建设责任落实到每个人。

廉政电影展映心得体会

机关工委组织区直机关系统党员干部200余人,在区政府102会议室观看了《检察长》和《人间正道》两部反腐影片,在观影的基础上,在党员干部中广泛开展谈感悟征文活动。共收到征文稿件90余篇。



龙兴华的大爱无声

何为“大爱”?“为善勿近名”为大爱也。这是明代大儒王阳明在《传习录》中的阐述。《检察长》这部影片充分地展现了代理检察长龙兴华大爱无声的轨迹。

影片讲述了龙兴华11岁那年,父亲在一次因为腐败造成的人为事故中“离开”了他们。痛苦与生活的艰辛,让龙兴华立志成为一名检察官,铲除腐败、维护公平,默默守护无数家庭、无数母亲、无数孩子的幸福。为了心中的信仰,他历尽艰辛取得博士学位,如愿以偿加入检察官的行列。出色的工作,使他很快成为一名代理检察长。面对错综复杂的要案,他明白其中的“分量”,亲自担当大案组长。“士君子尽心利济”但无怨无悔。为了铲除“大老虎”,办案期间他使妻子“蒙羞”,母亲卧床,甚至于全家与死亡擦肩而过,但他没有退缩。他用他的智慧、他的坚守、他的担当铲除了巨大的“毒瘤”。影片结尾两位代理检察

长的深情拥抱,令我潸然泪下……要怎样的人生,怎样的历练才能成就这样的大爱无声呢?让我们慢慢品味这位检察长吧!

大爱需要智慧

通过影片的展示,我们可以看到,龙兴华无疑是智慧的。如果缺乏足够的智慧,他不可能发现蛛丝马迹、不可能攻心为术、不可能与对自己有看法的老顾“合作”,“魔高一尺,道高一丈”地掌握王副市长的罪行。智慧无疑来源于知识,知识无疑来源于读书。习近平总书记曾经说过,做好工作的基础就是要不断地学习。只有不断地学习才能对当今知识的“保质期”愈来愈短,“折旧率”愈来愈低的现状。一名合格的干部必须是一块高效的蓄电池,一名干部的学习能力在某种程度上也代表了一名干部的工作能力,因此合格干部终身学习的意识是一种生活的必须常态,否则,面对日益复杂的工作,必定会“心有余,而力不足”。影片中龙兴华能够“明修栈道,暗度陈仓”,最终修得“正果”,没有深厚的知识底蕴是万万不能实现的。社会呼唤“龙兴华式”的中流砥柱。孔子曾说:君子不器。本片中的龙兴华是“君子不器”的最好展示。

大爱需要坚守

当心爱的女儿,在幼儿园因为他遭到不公平待遇;当深爱的妻子因为他在单位遭到“流放”;白发亲娘,因他罹病而卧床,他没有退缩,依然坚守。甚至与死亡擦肩而过时,他毅然选择坚守信仰。也许他懂得成功的道路绝不是一马平川,他已备好十足的力量。我坚信,任何困难都不可能阻挡一名勇士前进的步伐,不会倒戈一个“信仰”者的力量。无论是司马迁遭受宫刑,在监狱中忍辱负重依然坚持书写《史记》的坚守,还是大唐高僧玄奘为到印度求学经历“九九八十一难”后,依然执着的求佛历程,都告诉我们,坚守是一切事物成功的必备要素。电影展现的只是一个脉络,现实中的“龙兴华们”经历的坚守一定不逊于“鲁滨逊式”的艰险。

大爱需要担当

影片中,最重要的案件、最紧急的时刻,哪怕受到不公平待遇,龙兴华始终一马当先,当仁不让。有“担当”是对他最好的诠释。“小事看风格,大事看担当”。龙兴华在重大面前从来没有不担当。担当是一种责任,担当更是一种勇气,一种能力。中国“两弹一星”的创始人钱学森,在新中国刚刚成立、百废待兴之时,在没有科技人员、没有科技设备、没有足够资金支持的情况下,他抛弃美国的“高大上”生活,义无反顾地回国选择了“担当”。“我们可以有剑不用,但绝不可以无剑可用”,这是钱老对国防建设的大爱情怀。钱老为中国铸造了第一把国防宝剑,但始终悄无声息。

老子言:大音希声,大象无形。因此,也许大爱本该无声吧!



反腐倡廉 人人有责

今天我参加了区直机关工委组织的党风廉政建设教育月电影展映活动,观看了影片《人间正道》后,一幕幕画面犹如幻灯片一般,不时在脑海里浮现。

我是一名区总工会的工作人员,日常工作中接触各类企事业单位人员较多,但少有涉及钱权利益,总认为反腐倡廉事不关己。可是通过今天的学习,突然意识到这是一种错误甚至危险的思想。世间任何事物都是相互联系、相互作用的。腐败行为的背后,是扰乱了社会秩序,破坏了社会风气,更是对职工利益的侵害。在工会的各项工作,最

具代表性功能之一是职工维权。作为工会工作人员我坚决不能容忍腐败发生,在深刻体会到反腐倡廉不仅是加强党的执政能力建设和先进性建设的重大任务,也是维护社会公平正义和促进社会和谐紧迫任务。

放眼当下社会,由于利益主义、享乐主义等腐朽思想的侵袭,一些歪理邪说开始流行,我作为一名党员,必须提高觉悟,坚定信念,锤炼意志,增强免疫力,真正做到理想信念不动摇,大是大非不糊涂,党性原则不丧失,不被歪理邪说所俘虏。要树立正确的利益观,耐得住清贫。不能有“左顾右盼”的攀比心理,心中不能失衡,不随波逐流,时时处处严格要求自己,清正自处,做到心正身正,守住自己的阵地。以平和的心态做学问,做科研,要抗得住诱惑。要严格要求自己,自省、自警、自励。要坚持原则,秉公办事、公私分明,认真处理好亲情与党性的关系;慎交友、慎重用权;尊重自己的人格,珍惜自己的声誉。

通过这次学习,看到少数党员干部放松了自我,抵御不住诱惑,走向了犯罪的深渊,以致身陷囹圄,结果令人痛心。古人说:“其身正,不令而行;其身不正,虽令不从。”是讲为政者必须身正行直,办事公道。各个违法

者的结局再次昭告世人:在社会主义中国,法律面前没有特殊公民,党纪面前没有特殊党员。一个党员干部,不管地位多高,权力多大,只要违法乱纪,终究逃脱不了党纪国法的严厉制裁,以身试法者必亡。因此,必须严于律己,以法律己。

我始终坚信中国特色的社会主义的理想和信念,是共产党员的立身之本。牢记为人民服务的宗旨,坚持立党为公、执政为民,提高自我约束能力,坚决抵制市场经济条件下物欲横流的诱惑,过好权利关、金钱关、人情关,才能经受住各种考验,抵御住各种诱惑,立于不败之地。以案为鉴,时刻为自己敲醒警钟,要明白自己该做什么、不该做什么,从反面教材中汲取教训,从点点滴滴处严格要求自己。

我认为在当下反腐倡廉紧密关系着党的命运,关系着我国社会主义现代化建设目标的实现,作为一名党员我要从廉洁自律做起,紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,以优秀的共产党员为标杆,争做廉洁的共产党员,锐意进取,实践创新,为全面实现社会主义现代化建设的宏伟目标作出自己的一份贡献。

廉政寄语摘录



教育月期间,机关工委与区妇联联合开展“家庭成员互致廉政寄语”征集活动,征集作品80余份,使廉洁文化进家庭。让机关每一名党员干部都时刻牢记自己的多重角色,增强责任感、使命感。

- 摒弃贪嗔念,与君长相守。
——区投促局张福革妻子寄语张福革
- 多读书,读好书,读好书。
——区质监局云韵寄语女儿
- 耐得住寂寞,遨游数教海;顶得住诱惑,笑看人间百态;经得住考验,争当统计英才。
——区统计局盛洁父亲寄语盛洁
- 站在教育第一线,时刻注意警戒线;留一生清廉给自己,送一份幸福给家人。
——区司法局张玉起寄语妻子
- 金钱买来不幸福,清廉才能够平安。
——区民宗侨办孙涛父母、妻子寄语孙涛
- 出淤泥而不染,濯清涟而不妖。
——区国税局陈勤父亲手书爱莲说寄语陈勤
- 常修政之德,常思贪欲之害,常怀律己之心。
——区档案局(区志办)王欢寄语丈夫